



2023年6月19日

星期一 <sup>第14144期</sup>



今日 8 版 镇江日报社出版

# 镇江新区:项目建设马蹄疾 争分夺秒加速跑

### 强信心 加油干 勇争先

范昀 王建军 明明

近日,在镇江新区丁卯街道溪云路 以北、团结河以东,坤鼎镇江国际科技 创新园项目建设现场,大型吊车挥舞着 白色巨臂,将建材移至8号楼建设地 块,2名头戴安全帽、身着安全服的施 工人员紧密配合、同步操作,通过手势 与吊车司机沟通,将建材平稳吊放在预 定位置。

"这是为8号楼基础建设准备的钢筋,我们一天内就要完成钢筋笼绑扎以及混凝土灌注,争取把这栋楼先建起来。"现场施工负责人王林介绍,目前,6号、8号、10号、11号、13号楼已完成基础

开挖,所开挖基础的垫层也已打完,各项工作按序时进度稳步推进。

坤鼎项目所选地块为原华科产业园,面对园内企业搬迁清退、厂房评估拆除、土地平整等复杂繁重的事务,丁卯街道项目服务专班勇挑重担、冲锋在前。"我们会统筹协调事关项目的各项工作,针对反馈问题,能在职能范围内解决的会迅速处理,现场解决不到则会第一时间上报,实时回应企业关切。"丁卯街道经发部项目推进负责人黄芳芳介绍,项目服务专班在一个月内就完成了地块清理,后期的总图审批、施工图设计、临时水电申请、临时围挡建设等工作,板块也是以"丁卯

速度"全力推进

项目是高质量发展的基石,服务是产业做大做强的保障。今年以来,镇江新区深人贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕省政府发布的《关于推动经济运行率先整体好转的若干政策措施》和市政府发布的《关于进一步稳增长促发展添动能的政策措施》,强化项目推进,深化企业服务,以科学精准的政策举措激发经济活力、把握发展主动,助力产业项目早开工、快建设、早投产。

同样在国家大学科技园,蓬勃生物 抗体药及基因细胞治疗药物研发生产 基地项目建设也进行得如火如荼,2.4 万平方米的分子楼,进入内部机电设计阶段;2.8 万平方米的单抗楼,按照计划会在本月封顶;3.8 万平方米的生物科学楼,设备在调试安装。按照当前进度,项目预计2024年12月前投产运营,在2025年前完成项目整体竣工验收。

不久前,企业在项目施工过程中发现,由于前期未充分考虑地块缺少足量蒸汽配套,建成后可能会面临大量用汽缺口。"发现问题后,项目服务团队立即针对供汽问题进行攻坚,多部门协同推进解决,目前蒸汽的资源调度、线路规划、管道铺设等具体事项均有了明确方案。"金斯瑞政府事务高级总监滕少钢为新区的一站式保姆服务点赞,新区项目服务团队无微不至的服务,让企业后续建设工作底气更足、干劲更足。

除了蒸汽接人,蓬勃生物生产基地项目推进中还遇到了电力增容、高压110KV进线、自来水安装等各种难题考验。面对挑战,新区重大产业项目服务推进领导小组、项目服务团队主动跟进,新区城乡建设局、经济发展局、自来水公司、宜聚能源公司等多个部门单位靠前服务,在工地现场服务办公20余次,解决项目建设困难问题20余项。(下转2版)

本报讯(通讯员 王璧瑢 记者 姜萍)为实现企业与科研力量的"一线对接",打通产学研合作的"最后一公里",近日,镇江高新区联合市科技局、市工信局共同举办新型研发机构助力全市产业发展路演对接会,共话创新,共谋发展。实体化运作以来,镇江高新区在地

新型研发机构立足在服务中壮大、在创 新中提升、在发展中共赢,在科研攻关、 成果转化、企业孵化、人才引育、金融赋 能方面取得了积极成效,累计为镇江及 长三角地区400多家企业提供技术诊断 服务,开展各类产学研合作近200项,孵 化高企等各类科技型企业30家,完成技 术服务合同额超2亿元,成为推动高新 区乃至全市科技创新发展和产业转型升 级的生力军。此次活动通过政府搭台, 一方面为新型研发机构与企业之间搭起 合作桥梁,促进新型研发机构更好地贴 近产业、服务企业、面向市场,赋能地方 经济社会发展;另一方面为新型研发机 构科技创新成果提供展示窗口,推动更 多科技成果走向市场、走向产业,实现新 型研发机构和产业的协同发展。

活动中,黑龙江省科学院镇江智能制造创新研究院、镇江高端装备研究院、 江苏科技大学海洋装备研究院、镇江中澳 人工智能研究院、南京师范大学镇江创新 发展研究院、镇江南京邮电大学研究院等 6家新型研发机构进行了路演介绍。

活动还举行了新型研发机构合作协议签订仪式,镇江高新区与镇江中澳人工智能研究院、黑科院镇江智能制造创新研究院、镇江高端装备研究院签署第二期合作协议。同时,镇江高新区向俄罗斯工程院外籍院士、东南大学教授、博导,江苏省高档数控机床及成套装备创新中心主任夏志杰;俄罗斯工程院外籍院士、国家级战略科学家王立军;中国大学科技园联盟理事长、中国高校校办产业协会副理事长童俊;浙江赛创未来董事长、浙江赛智伯乐创始合伙人。西电天朗创投创始合伙人金晖颁发引才大使聘书。 (下转2版)



# 《人民日报》海外网报道我市禁渔成效

本报讯(记者 周迎 通讯员 殷文斌 凌芝)日前,由《人民日报》海外网《海客观察》组织开展的"中国长江生态保护"访谈在生态环境部南京环境科学研究所举行,我市就如何落实"十年禁渔"要求、"禁渔"对于长江生态系统的恢复起到哪些作用等问题进行了交流。

长江十年禁渔是习近平总书记着 眼民族长远发展、深刻把握科学规律 作出的战略决策,我市始终把长江十 年禁渔作为重要政治任务来抓、作为 "国之大者"来谋,按照"一年起好步、 管得住,三年强基础、顶得住,十年练 内功、稳得住"的总体思路,成立了由 市政府主要领导担任组长的镇江市长 江禁捕工作领导小组,组建工作专班, 推进十年禁渔各项措施落细落实,坚

定不移打好十年禁渔持久战。 据了解,我市于2019年,提前一年启动长江禁捕退捕工作,投入退捕资金 1.89亿元,当年年底就全面完成了长江 镇江段退捕渔民安置工作。近年来,我 市持证退捕渔民实现100%转产就业, 打造了"人防+技防+机防"的全天候监 管模式,投入近1000万元建成渔政执 法基地,整合全市133个渔政探头和69 个水政探头,搭建起"镇江市长江禁渔 智慧监控平台",全市206名渔政执法 人员积极开展联动共管,与公安、海事、市场等部门多次开展联合执法行动,共 查办各类涉渔行政处罚案件1100多 件,刑事案件116起。

值得一提的是,我市还建立健全长效管理体系,出台了《禁捕长效管理体系,出台了《禁捕长效管理机制》《举报奖励制度》等制度文件,构建起覆盖市、县、镇、村的"纵向到底、横向到边"四级网格化管理格局,沿江21个镇(街道)共落实基础网格员 221 名,打通禁渔"最后一公里"。同时,持续开展渔业资源增殖放流,自2002年起,连续20年累计投入资金近3000万元,放流各类苗种1.93亿尾,促进了渔业资源恢复和长江水域生态环境改善。 (下转2版)



### 市防汛防旱抢险中心:

# 党建引领锻造抢险先锋水利尖兵

# 强信心 优服务 聚合力 敢为敢闯敢于敢首创

本报记者 栾继业 本报通讯员 洪莲 江安琦

6月,随着我市全面进入汛期,市防汛防旱抢险中心下属的七摆渡闸稳步开启了机组试运行。当前,抢险中心的党员干部职工闻汛而动、向险而行,以强烈的责任感和高度的戒备状态投入到全员值班值守中来。

"牢牢守住'人民至上、生命至上'的底线,不断织密全市防汛'安全网',确保人民群众生命财产安全,这是我

们必须坚决扛起的神圣使命。"市防汛防旱抢险中心党支部书记、主任陈东风对打赢防汛抗旱这场硬仗信心十足,因为有着党组织的坚强领导,抢险中心上下一心,正按照指挥决策科学化、抢险调度精准化、应急处置规范化、防汛抢险专业化的要求稳扎稳打。

人汛后,市水利局优秀共产党员、 抢险中心闸管所所长刘辉又恢复了在 闸上和河道周边转转的习惯,为的是 能"横向到边、纵向到底、不留死角"地 查找问题;而今年防汛演练结束后,抢 险中心又迅速对柴油机泵、潜水电泵、应急排水车、电源车、无人机等近200台套防汛抗旱装备做好维护保养,确保所有设备性能良好、安全可靠;同时积极做好编织袋、麻袋、木材、块石、土工布等市本级防汛物资储备,满足储备计划要求……陈东风表示,抢险先锋、水利尖兵常备不懈,一旦发生状况随时都能"拉得出、用得上、抢得住"。

能有这种自信和底气,正是来源于抢险中心党支部坚定贯彻新时代党的建设总要求,始终以党建统领业务发展,坚持固本强基不断实现新提升。近年来,抢险中心党支部把推进"标准化建设"作为支部建设的重要举措和重点任务,以《支部工作条例》为遵循, (下转2版)

## 江苏认定复核首批省级化工园区 **镇江新区新材料产业园通过认定复核**

本报讯(陈志奎 丁琦 孙尚飞)近日,省政府印发《关于公布江苏省化工园区认定复核通过名单(第一批)的通知》。记者从市工信部门获悉,镇江新区新材料产业园顺利通过认定复核。

2020年,省政府发布关于加强全省 化工园区化工集中区规范化管理的通 知,全省包括镇江新区新材料产业园在 内,共有14家园区定位为化工园区。根 据国家和省有关要求,化工园区认定后 每3年开展一次定期自评和复核。定期 自评由各设区市工信部门牵头组织实施,定期复核由省工信厅牵头组织实施。 据了解,镇江新区新材料产业园是我市唯一保留的化工园区,园区规划总面积11.6平方公里,共有化工生产企业47家,占全市化工生产企业数65.3%,集聚了比利时索尔维、德国巴斯夫、德国赢创、瑞士科莱恩、韩国SK等一批世界500强公司,以及江南化工、奇美化工、南帝化工、索普新材等国内知名化工新材料企业。近几年,共12家化工生产企业获省级及以上荣誉称号24个,奇美化工获评全国五一劳动奖状,索尔维获评国家级绿色工厂,索普新材料获评2023年江苏省智能制造示范工厂,江南化工等4家

企业获评江苏省智能制造示范车间。

近年来,市委、市政府高度重视化工产业转型升级和高质量发展工作,市化治办(市工信局)牵头会同市相关部门强化指导服务,镇江新区全力实施"一园一策"整治提升行动,督促指导镇江新区新材料产业园加快园区转型升级。园区先后完成了封闭化管理、消防特勤站、污水处理厂一级A提标改造、污水管网明管化改造、新竹河闸站、限值限量监测监控能力体系、智慧园区平台三期等基础设施建设,园区安全环境风险管控能力和智慧管理水平得到明显提升。

# *党旗"人头"红 一线崖顶*——五星标杆党支部展风采⑬

# 为推动人才"镇兴"注入"红色力量"

### --记市人力资源市场管理办公室第一党支部

镇组轩 谭艺婷

近年来,市人力资源市场管理办公室第一党支部坚持"民生为本、人才优先"为主线,贯彻中央、省委、市委人才工作决策部署,以党建为引领推动人才"镇兴"行动,先后荣获"一线先进战斗堡垒""巾帼文明岗""全市对口帮扶支援合作先进集体"等称号。

注重引领,把准基层党建政治方 向。该支部教育引导党员增强政治站 位,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信" 做到"两个维护",教育引导党员把对 党忠诚体现在贯彻落实党中央和省 委、市委、局党委决策部署上。建立专 题分享学、网上交流学、走进现场学常 态化学习机制,开展"党史知识天天 学、红色电影月月看、红色书籍季季 读""党史上的今天"等活动,做到党员 教育常态化。压实从严治党主体责 任。制定全面从严治党主体责任清单, 规范"三重一大"议事程序,坚持重大事 项民主决策、公开透明。教育党员严格 执行中央八项规定精神,实行重大节日 廉政提醒和作风自查。认真贯彻《中国 共产党宣传工作条例》,坚定不移做好 新形势下意识形态工作,及时掌握中心 党员干部思想动态,加大"把脉问诊"、 风险排查、舆论引导力度,将意识形态 工作融入党建工作责任制。

强化规范,夯实基层党建工作基础。支部推行党建任务项目化管理。 印发年度党建工作要点,细化分解支部 党建重点任务和工作措施,层层压实责 任,做到党建工作有计划、有跟踪、有落 实、见实效。发挥支部战斗堡垒作用。 推进党支部建设质量提升工程,规范落 实"三会一课"、组织生活会、主题党日 活动等工作。完善党员活动阵地,推进 党建下沉,开展与乡镇、社区、高校、企 业结对共建,让党旗在基层一线高高飘 扬。发挥党员先锋带头作用。党员干 部带头深入社区一线,为困难群众、独 居老人提供送米送菜等服务。积极参 与文明城市创建、慈善一日捐、无偿献 血等志愿服务,争创"十佳效能标兵" "党员先锋岗""党员示范岗"。

勇于担当,激发基层党建发展活 力。支部勇当招才引智主力军。深入 宣传落实大学生"聚镇"计划和青年人 才"归雁"计划。2022年,举办"相约福 地 才聚镇江"百所高校大学生集中云 招引活动,创新城市云推介、企业云宣 讲、岗位云直播、市场云招聘、人才云面 试"五朵云"新模式,吸引110所高校、 36.2万名大学生参与。此外,举行"名 城名校携手行"、镇江云聘月在镇高校 联动双选会等活动,开展直播带岗活动 44场、网络招聘会139场;组织10314家 次企业线上线下走进高校引才。打造 党建服务品牌。牵头组建5支党员服 务先锋队,紧扣大学毕业生、专业技术 骨干、技能人才、青年创客四类人才提 供服务。出台《镇江市青年人才全链条 服务体系建设方案》,构建暖企惠才长 效机制,2022年走访企业115家、解决 问题163个。将人才招引与夜间经济 融合,在苏宁商超举办"人才夜市暨主 题党日"活动,组织党员宣传人才政策, 帮助企业招引人才,以"烟火气"聚人 气,推进党建与业务深度融合。